


Generalites

La glycogénogénese correspond a la synthese de glycogene. |l s’agit de la voie réverse de la
glycogénolyse.
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Le Glycogene

Le glycogene est un homo-polysaccharide, formé d’a-D-glucose. Il contient une chaine
principale sur laquelle les résidus glucoses sont reliés:

e par des liaisons a(1 = 4)

 par des ramifications a(1 = 6) tous les 8 a 10 résidus.
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La chaine principale porte la seule extrémité réductrice
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Ou frouve-t-on le glycogene?

Le glycogene est stocké dans les hépatocytes et les cellules musculaires :

+* Dans le foie : il représente 100g (6 a 8% du poids du foie). Il permet de maintenir la
normo-glycémie pendant les premieres heures post-absorptif.

+** Dans le muscle : il représente 400g (1 a 2 % du poids du muscle). Il apporte de I'énergie
pour les contractions.



La Glycogénogenese
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Formation du glycogene

La synthese de glycogene est initiée par la glycogénine sur sa Tyrosine 194
ou le premier résidu glucose va donc se fixer par son extrémité réductrice.
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A partir de cette premiere fixation, la glycogene synthase .=

se fixe a la glycogénine mais reste inactive. Lop
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Il faudra 7 résidus glucoses en plus pour que la GS s’active
et forme un glycogéne linéaire via les liaison a(1 = 4).
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Tous les 8 a 10 résidus, I'enzyme branchante crée des ramifications Glycogenine T UPP-Gle
a(1 > 6). 7 UDP

Une fois la molécule de glycogene formée, la GS et
I’enzyme branchante se dissocient de la structure. o 1<x UDP-Glc
x UDP

La glycogénine, elle, reste accrochée par I'extrémité réductrice. W
GS +Ez x UDP-Glc
Branchante x UDP
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La Requlation



La Requlation Covalente

La régulation se fait par le couple
d’hormone Insuline/Glucagon (FOIE)
ou Insuline/Adrénaline (Muscle)
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La Requlation Allesterique
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oci

A. Linitiation du glycogene se fait sur la sérine 14 de la glycogénine

B. La régulation de la GGG se fait par le couple Insuline/Glucagon dans
le muscle

C. Les ramifications du glycogene se font tous les 8 a 10 résidus par
des liaison a(1 = 6)

D. Le glycogene possede de nombreuses extrémités réductrices
E. Tout est faux



Correction

A. FAUX : Linitiation du glycogene se fait sur la serine14-
de la glycogénine

B. FAUX: La régulation de la GGG se fait par le couple
Insuline/Glucagon dans le muscle

C. VRAI: Les ramifications du glycogene se font tous les 8 a 10 résidus
par des liaison a(1 = 6)

D. FAUX: Le glycogene possede de neombreuses extrémités réductrices.



Fin




